

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чан Тхи Тху Хьюнг «Медиаменеджмент современного Вьетнама», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

В настоящее время в связи с мощным развитием информационной и коммуникационной структуры одним из самых важнейших аспектов функционирования той или иной системы СМИ становится менеджмент. В рамках общемировой тенденции развития мировой медиасистемы СМИ Вьетнама интегрируются в глобальное медиaprостранство. Однонаправленный характер распространения информации прежде имевший место во Вьетнаме переходит в полинаправленный. Поэтому исследования в области медиаменеджмента в современном Вьетнаме весьма актуальны.

Диссертационная работа Чан Тхи Тху Хьюнг посвящена комплексному исследованию медиаменеджмента Вьетнама.

Диссертантом рассмотрены факторы, определяющие специфику современного медиаменеджмента в организационном и в производственно-творческом аспектах; исследована специфика медиаменеджмента во вьетнамской прессе и электронных СМИ. В ходе проведенных исследований определены 11 аспектов, определяющих специфику современного управления СМИ: внутренние и внешние; собственно медийные; идеологические; национально-традиционные; социально-экономические и международные. Что показывает необходимость регулирования национальной системы СМИ. По результатам исследований специфики медиаменеджмента во вьетнамской прессе и электронных СМИ выдвинуты следующие рекомендации: знать положительные качества вьетнамского народа, как солидарность, взаимопомощь, терпимость, оптимизм и т.д. При этом следует также учитывать неспособность эффективно работать в группе, некоторые негативные черты национального характера, отражающие региональную специфику представителей юга, севера и центральной части Вьетнама, которые необходимо преодолевать, в том числе с помощью прессы. Выявлено, что в эпоху глобализации информации и информационного взрыва во Вьетнаме с его однопартийностью информация цензурируется, затрудняет ее производство и распространение. При этом конкуренция в предоставлении срочной и разносторонней информации из социальных сетей 12 и из информационных агентств растет, аудитория требует большей скорости передачи информации, и это также требует пересмотра модели управления СМИ.

Важным аспектом диссертационной работы Чан Тхи Тху Хьюнг является проведение конкретно-социологического исследования в сфере вьетнамского

медиаменеджмента. В результате которого показано, что вьетнамские СМИ не обошли кризисные явления, что во многом объясняется сменой идеологических приоритетов. Тем не менее, в стране сложилась достаточно стройная система средств массовой информации, включая современные интернет-СМИ. Для повышения эффективности ее функционирования, диссертант считает необходимым повышение качества медиаменеджмента, предполагающего, в частности, моделирование редакционной деятельности, т.е. создание корпуса документов, отражающих административные, правовые, творческие, технические и хозяйственные аспекты деятельности конкретного СМИ.

Характеризуя работу в целом можно сказать, что диссертация Чан Тхи Тху Хьонг является законченным научным исследованием, подводящим итоги значительной экспериментально-теоретической работы и суммирующим большой массив результатов. Работа выполнена с применением современных методов, полученные результаты вполне достоверны.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертационная работа Чан Тхи Тху Хьонг соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор вполне достойна присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Начальник управления
медиаполитики и связей
с общественностью ФГАОУ ВО
«Северо-Восточный федеральный
университет имени М.К. Аммосова»



Аргылов Никита
Антонович

Адрес СВФУ: 677000, г. Якутск, ул. Белинского, 58
Телефон: +7 (4112) 32-15-91
Адрес электронной почты: nik-argylov@yandex.ru

